

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10706 | MARTI, 17 FEBRUARIE 1987 | 4 PAGINI — 50 BANI

ÎN LUMINA INDICAȚIILOR TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA RECENȚA ȘEDINȚĂ A COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

CĂRBUNE mai mult
mai bun
mai ieftin!

Acționând cu fermitate pentru realizarea integrală a sarcinilor, orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, formulate la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 30 ianuarie 1987, minierii Văii Jiului înscriu noi succese în cronica întrecerii socialiste. Colectivele întreprinderilor miniere Lo-

nea, Paroșeni, Lupeni, Valea de Brazi și Cîmpu lui Neag raportau în 15 februarie îndeplinirea și depășirea prevederilor de plan stabilite pentru ziua respectivă și, de la începutul lunii, acumulând, împreună, până la 15 februarie, o producție extrasă suplimentară de peste 8400 tone de cărbune.

POSSIBILITĂȚILE DE ÎNDEPLINIRE A SARCINILOR DE PLAN PE LUNA FEBRUARIE LA CELEALTE UNITĂȚI MINIERE LE PREZINȚA TOVARĂȘULUI GHEORGHE FEIER, ȘEFUL SERVICIULUI PRODUCȚIE DIN C.M.V.J.

La nivelul Văii Jiului, combinatul își va îndeplini sarcinile

Programarea activității de producție pentru luna februarie s-a făcut pe baza consultării cu conducerea tehnică de la întreprinderile miniere, cu organizațiile de partid și colectivele de oameni ai muncii. Rezultatele înregistrate până acum evidențiază un fapt semnificativ — diagramele de egalizare a producției programate duc la concluzia că la nivelul Văii Jiului combinatul poate și trebuie să îndeplinească integral sarcinile planificate. De fapt, cu excepția minelor Livezeni și Uricani, toate unitățile combinatului au posibilități certe să realizeze sarcinile planificate pentru această lună

creînd premise pentru îndeplinirea ritmică a prevederilor lunii martie. În primul rând toate întreprinderile miniere care încă nu s-au ridicat la nivelul sarcinilor planificate au capacități de producție, cel puțin atât cât este necesar pentru îndeplinirea integrală a planului lunii februarie. Concret, mina Petrița are linie de front nu numai pentru realizarea sarcinilor, dar chiar mai mult decât atât. La mina Dilja ritmicitatea a lăsat de dorit și aceasta pentru că încă nu s-a stabilit direcția liniei de front în stratul 3 blocul II, unde sînt abataje frontale. Au fost probleme și în ce privește echiparea unor abataje și dezechipa-

rea altora. Toate aceste abataje sînt la sectorul II, singurul cu sarcinile de plan nerealizate. Odată rezolvată această problemă, mina va trece la re-

(Continuare în pag. a 2-a)

Eforturile conjugate ale întregului colectiv minier — decisiv pentru

Reușita integrării forței de muncă tinere

În prima lună a anului, numărul nou încadraților la mina Lupeni s-a ridicat la 200 de oameni, la care în prima decadă a lunii februarie s-au adăugat încă 52. O cifră care spune ceva, dacă avem în vedere că în decembrie s-au încadrat 54, iar în noiembrie 96. Deci dinamica efectivelor, asigurarea forței de muncă pentru marile abataje ale minei prezintă garanții pe măsura sarcinilor sporite ale anului. Este o continuare, de fapt, a rezultatelor din ultimul trimestru al anului 1986, cînd mina a reușit să stabilizeze peste 300 de oameni, rod al amplificării preocupărilor pentru integrarea și stabilizarea forței de muncă. Și, această preocupare începe de la primul contact al noului venit cu mina. O comisie special constituită întîmpină fiecare tânăr care „bate la poarta minei” și-l trece prin fil-

trul exigenței muncii în subteran. Cel care trece prin „testul exigenței minierești” este ajutat la soluționarea formalităților de încadrare, este prezentat instructorului de la centrul de instruire, administratorului de cămin, primește bonul pentru cantină, iar după cele 10 zile de instruire va fi îndreptat unui minier de nădejde în sectorul în care e repartizat. Cu tact, cu înțelegere și, desigur, cu rigoarea firească, muncii în subteran, tînărul își începe noua carieră. Prin grija celui căruia i-a fost încredințat tînărul, a colectivului de muncă din care face parte, evoluția lui va fi urmărită zi de zi. La comitetul sindicatului există și un registru pentru urmărirea modului în care se integrează noul încadrat.

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)



Hărnicie, pricepere, răspundere pentru calitatea produselor. Sînt trăsături ce caracterizează activitatea colectivului Întreprinderii de tricotaje din Petroșani.

I.M. LUPENI RITMICITATE În abataje

Cu plusul de 248 de tone, înregistrat în data de 15 februarie, colectivul de muncă de la Întreprinderea minieră Lupeni a ridicat la peste 2300 de tone cantitatea de cărbune extrasă peste sarcinile de plan de la începutul lunii. De subliniat cantitatea realizată — în fiecare zi din prima jumătate a lui februarie, minierii de la Lupeni consemnînd depășiri ale preliminarului. Împlinirile sînt, în principal, rodul concentrării producției în abataje de mare capacitate, folosirii la parametri de eficiență, a zestrei tehnice din dotare, mai bune organizări a fluxurilor de transport și aprovizionare cu materiale. Toate acestea au condus la creșterea randamentelor pe post, în condițiile unei plasări optime în activitatea de exploatare a frontalelor. (S.B.)

ADUNARI ALE REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

Întreprinderea de tricotaje Petroșani Prioritar — exportul

Adunarea reprezentanților oamenilor muncii de la Întreprinderea de tricotaje din Petroșani a pus în centrul atenției sarcinile ce revin colectivului pentru realizarea obiectivelor ce decurg din magistrața cuvîntare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. În acest context de profundă angajare politică, reprezentanții oamenilor muncii au analizat cu maximă exigență activitatea economică desfășurată în 1986, stabilind direcții de acțiune pentru îndeplinirea neabătută a sarcinilor de plan, a cerințelor mereu crescînde ale partenerilor interni și externi. Darea de seamă a supus atenției modul în care colectivul a muncit în anul trecut, felul în care organul de conducere colectivă a acționat sub aspect tehnico-economic și organizatoric pentru realizarea obiectivelor propuse prin

plan ca și pentru aducerea la îndeplinire a propriilor hotărîri. Astfel, producția fizică și producția marfă au fost realizate integral, productivitatea muncii a fost realizată în proporție de 102,8 la sută. Neîmpliniri apar în ceea ce privește planul la export, cauzate, în principal, de neînvăruarea ritmică și în sortimentul necesar a materiei prime. În acest sens, adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii a stabilit sarcini concrete pentru găsirea modalităților eficiente de economisire a materiei prime, de încadrare în coeficientul de consum. În cadrul măsurilor adoptate privind activitatea economică în 1987 se numără sarcina trasată compartimentului de creație de a realiza noi modele de tricotaje care să întrunească exigențele partenerilor interni și externi. În fața colectivului sarcinile principale pentru 1987, așa cum s-a afirmat în adunare sînt îndeplinite exemplară a planului.

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

IN ZIARUL DE AZI :

● Exigențe sporite în fața biroului nou ales ● Vă informăm.

(În pag. a 2-a)

SPORT ● Schi alpin ● Fotbal — Programul returului campionatului divizei A.

(În pag. a 3-a)



I.M. Bărbăteni, sectorul II. Minerii din schimbul condus de Gheorghe Popa.

În spiritul prevederilor Decretului Consiliului de Stat

ENERGIA sever gospodărită
eficient folosită!

„Polii” economisirii: plus la cărbune, minus la kilowați

În ziua de 15 februarie, plusul înregistrat de mina Lonea la producția de cărbune, a trecut de 2000 de tone. În aceeași zi, contorii întreprinderii miniere consemnau economii de 65200 kilowatt/ore la energia electrică. Nu în ultimul rând am alăturat aceste cifre, pentru că ele ilustrează, grăitor, una dintre direcțiile prioritare în care sînt canalizate eforturile minierilor de aici pentru valorificarea cu maximă eficiență a energiei electrice; folosirea fiecărui kilowatt/oră

în interesul major al producției, al creșterii ritmurilor de extragere și livrare a cărbunelui către beneficiari. Una dintre surse o constituie reducerea substanțială, raționalizarea severă a consumurilor neproductive. „Măsurile întreprinse în acest sens, în spiritul prevederilor Decretului Consiliului de Stat, ne sublinia sing. Constantin Răduțoiu, șeful biroului mecano-energetic, au condus la diminuarea, în acest sector, a cantității de energie electrică u-

tilizată, cu mai bine de 30 la sută, obținîndu-se, astfel, zilnic, economii de peste 100 kilowatt/oră. Membrii comisiei energetice au stabilit responsabilități precise în această privință, controlînd, în fiecare zi, respectarea prevederilor. Nu a fost neglijată nici cea mai mică sursă de economisire, fiind conștienți de faptul că

C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Oameni ai muncii! Cetățeni!

■ Reduceți la strictul necesar consumul de energie electrică!

■ În fiecare unitate, în gospodăria există încă resurse de economisire!

Adunări de dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid

Exigențe sporite în fața biroului nou ales

Adunarea generală de dare de seamă și alegeri din organizația de partid nr. 5, din cadrul Remizei de locomotive CFR, a analizat într-un spirit de înaltă exigență, în lumina cuvântării tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 30 ianuarie a.c., activitatea comunistilor pentru întărirea rolului conducător al organizației de partid în toate sectoarele de activitate.

În vederea îndeplinirii acestei cerințe, comunistii au dezbătut cu simț de răspundere preocupările pentru îndeplinirea sarcinilor ce le-au revenit, pentru aplicarea cu consecvență a principiilor și normelor statutare, întărirea ordinii și a disciplinei sub toate aspectele.

Din darea de seamă prezentată de Vasile Albușescu, secretarul biroului organizației de bază a reieșit că în perioada analizată, activitatea comunistilor și a celorlalți oameni ai muncii s-a concretizat în realizarea principalilor indicatori de plan. Prin măsurile luate de organizația de partid și conducerea Remizei, prin strădaniile comunistilor și a tuturor oamenilor muncii, s-au găsit noi căi pentru economisirea și eliminarea risipei de energie electrică, de combustibili și lubrifianti. Locomotivele electrice nu mai circulă izolate, iar în cazul circulației locomotivelor în convoi, s-a stabilit ca numai prima locomotivă să circule cu pantograful ridicat.

În domeniul vieții de partid, al activității politico-organizatorice, s-a evidențiat că biroul organizației de bază și-a axat în mai mare măsură preocupările pe creșterea rolului și eficienței adunărilor generale de partid, pe ridicarea gradului de conștiință al comunistilor, pe întărirea continuității disciplinei de partid și de stat. În problematica dezbaterilor și a analizelor din adunările generale și-au făcut loc în mai mare măsură, în funcție de necesități, problemele vieții interne de partid și de educație comunistă.

Cu toate rezultatele bune în munca de partid, comunistii Dumitru Arjoca, Vasile Vlăduța, Gheorghe Popan și Vasile Chirvas au criticat deficiențele cu privire la desfășurarea propagandei de partid, învătămîntul politico-ideologic. Munca politică de masă și cultural-artistică nu în toate cazurile răspunde cerințelor educaționale.

Hotărârea adoptată în cadrul adunării generale de partid prevede măsuri de îmbunătățirea activității de instruire a personalului de locomotivă, ridicarea calificării tehnice, a întreținerii locomotivelor și reducerea absențelor nemotivate. De asemenea, au fost stabilite măsuri pentru perfecționarea stilului și a metodelor de muncă, în vederea sporirii eficienței activității noului b.o.b. în cadrul colectivului de muncă.

Vasile COCHECI

Prioritar — exportul

(Urmare din pag. 1)

La export, încadrarea în consumurile aprobate, diminuarea, concomitent a costurilor de producție și creșterea productivității muncii. Aceste sarcini, după cum au subliniat vorbitorii Ion Iorga, Ibolya Staicu, Ion Socaci, Ana Coșofan, Margareta Ionescu, Maria Trofin, ing. Cornelia Iloiu, directorul întreprinderii și Elena Antal, secretarul comitetului de partid, nu se pot realiza fără o calificare corespunzătoare a personalului muncitor și mai ales, fără o acțiune concertată a factorilor politico-organizatorici pentru întărirea disciplinei în muncă, a disciplinei tehnologice în ateliere, ceea ce înseamnă folosirea intensivă a timpului de lucru, eliminarea stagnărilor de producție, în anumite faze de lucru, întreținerea corespunzătoare și ritmică a utilajelor, control și autocontrol de calitate.

Sarcinile de plan sporite pentru 1987 nu pot fi realizate decit printr-o mobilizare a tuturor resurselor umane și materiale din întreprindere. Exemplul fruntașilor în producție în 1986, Zamfira Sprivac, Rozalia Kulcsar, Georgeta Ionescu, Maria Man, Anica Duceag, muncitoare cu rezultate deosebite în anul trecut, trebuie urmat de întregul colectiv. Este, de altfel, unul dintre angajamentele firești asumate, în cadrul adunării, de colectivul întreprinderii în acest an, una dintre direcțiile de acțiune pentru a se câștiga o nouă calitate în toate domeniile activității economice din întreprindere.

Combinatul își va îndeplini sarcinile

(Urmare din pag. 1)

cuperarea minusului astfel încât să raporteze îndeplinirea planului la sfârșitul lunii februarie. Preocupările conducerii minei Aninoasa pentru creșterea producției de cărbune extras și realizarea integrală a sarcinilor s-au concretizat prin punerea în funcțiune, la sfârșitul lunii trecute, a unui nou abataj mecanizat care va conduce, de acum, la realizarea sarcinilor de plan. S-au mai pus în funcțiune două abataje cameră de mare productivitate în stratul 5 blocul II și linia de front existentă va asigura realizarea ritmică a sarcinilor pentru luna martie. Planul pe luna februarie va fi realizat integral. La mina Vulcan, neajunsuri care au condus la un minus de 400 tone pe această lună, la zi, s-au manifestat în transportul subteran, în deficiențele de pe fluxul de evacuare a cărbunelui. Capacități de

producție există la nivelul planului și-l vor îndeplini. Se va mai pune în funcțiune un nou abataj de mare capacitate și productivitate în stratul 5. Alte capacități sînt în curs de pregătire în stratul 5, blocul VII și stratul 7, blocul II. Mina are condiții să-și îndeplinească planul, cum mai spuneam și chiar să-l depășească.

Colectivul minei Bărbăteni și-a regăsit în această lună cadența necesară îndeplinirii sarcinilor planificate. Trebuie întărită preocuparea pentru mai buna utilizare a efectivelor existente și pentru calificarea, pregătirea cadrelor care să preia noile capacități de producție. O problemă pe care va trebui să o rezolvăm în primul rînd noi, Combinatul minier Valea Jiului, o constituie asigurarea ritmică a vagoanelor CFR pentru preluarea producției. Cel puțin 50 la sută din minusul zilei de 15 februarie se datorează neasigurării

rii vagoanelor pentru preluarea cărbunelui!

La mina Uricani deși deocamdată sarcinile nu sînt realizate, colectivul desfășoară o activitate care poate fi apreciată ca bună. Dovadă creșterile medii zilnice de producție, de la o lună la alta: 1782 tone pe zi în decembrie, 2024 în ianuarie și 2226 în februarie, pe primele 15 zile. Acum s-a pus în funcțiune un abataj echipat cu un complex de mare înălțime care a atins parametrii proiectați și în curînd va mai fi pus încă unul similar.

O ultimă problemă — toate unitățile miniere trebuie să depună eforturi mai stăruitoare și pentru realizarea calității, pentru încadrarea în indicatorii de calitate.

Incheiere repet: la nivelul Văii Jiului, Combinatul minier are condiții să-și îndeplinească integral sarcinile de plan ale lunii februarie.

„POLII” ECONOMISIRII

(Urmare din pag. 1)

problema energiei este vitală pentru desfășurarea în condiții normale a activității de producție, pentru obținerea unor cantități sporite de cărbune.

Grija față de fiecare kilowatt înseamnă — în ce privește funcționarea utilajelor de pe fluxul de producție — valorificarea lui la maximum, evitarea oricărei risipe. Eforturile pentru creșterea ritmurilor de extragere a cărbunelui sînt dublate, la fiecare loc de muncă, în fiecare abataj, la fiecare instalație, de pro-

cuparea pentru „închiderea” acelor „canale” prin care kilowattii se mai pot „scurge”, inutil și păgubitor. În urma unor controale făcute de către membrii comisiei energetice, de către șefii de sectoare și maistrii, s-au luat măsuri cu cei care s-au făcut vinovați de funcționarea în gol a unor utilaje mari consumatoare de energie — cum ar fi transportoarele. Acestea, în spiritul disciplinei ferme care trebuie să constituie cadrul de desfășurare a întregii activități de producție, al utilizării energiei electrice.

O altă preocupare, cu bune rezultate, a constituit-o încadrarea în puterile aprobate la virfurile energetice de dimineață și de seară. În acest scop, conform unui grafic orar, instalațiile care au o mare putere energetică sînt programate să funcționeze alternativ, în funcție de necesitățile producției. Este vorba de puțurile de extracție — cel principal și cel auxiliar — prin care se fac fie extracția cărbunelui, fie aprovizionarea cu materiale. De asemenea, tot în relație cu exigențele desfășurării în condiții optime a producției, se acționează asupra altor mari consumatori de energie electrică, în speță compresoarele, prin uti-

lizarea lor la întreaga capacitate, în perioadele de timp în care este necesar, și oprirea cîte unuia dintre ele, atunci cînd fluxul de producție o permite.

Aceste măsuri în domeniul utilizării cu maximă eficiență a energiei electrice, corelate cu sporurile de producție obținute, au condus la un notabil rezultat al minerilor de la Lonea: încadrarea în consumurile energetice specifice pe tonă de cărbune. Trebuie subliniat că, de fapt, acesta este indicatorul care măsoară eficiența utilizării judicioase a energiei electrice, că situația sub valorile planificate trebuie să constituie obiectivul permanent al programelor și activității din acest domeniu. Fără a se neglija, evident, nici consumurile specifice de la lucrările de investiții — la care mina Lonea înregistrează, în această lună, economii de 12 kilowatt/oră pe metru cub.

Experiența minerilor de la Lonea — și ne referim, îndeosebi, la încadrarea în consumurile specifice din activitatea de extragere a cărbunelui și din cea de investiții — este cu atât mai meritorie, cu cît economiilor de energie îi corespund, așa cum arătam, o importanță de producție suplimentară de cărbune.

Reușita integrării forței de muncă tinere.

(Urmare din pag. 1)

În rigorile muncii productive. Concomitent, ne explica președintele sindicatului, Aurel Anghel, am pus un accent deosebit și pe îmbunătățirea condițiilor de cazare a tinerilor, astfel încît și după programul de muncă să se bucure de condiții optime de odihnă și recreere. La căminele nr. 10 și B5, bunăoară, sînt cazări aproape 300 de tineri. Le stau la dispoziție o microcantină, o bibliotecă volantă, o sală de sport, un club cu jocuri de societate, un televizor. Iar comitetul de cămin, în frunte cu Ștefan Avram, se ocupă îndeaproape de menținerea ordinii și disciplinei în cămin, de asigurarea tuturor condițiilor pentru ca tinerii locatari să se bucure de tot confortul.

Capitol important al formării forței de muncă este pregătirea profesională. La școala de calificare a minei aflăm că în 1986, față de un plan de 409, au fost cuprinși în

cursuri de calificare 796 tineri, din care au absoluit 402, iar 394 sînt în curs de școlarizare. Totodată, s-au policalificat 157 mineri, iar 1813 muncitori și cadre tehnice au fost cuprinși în diferite forme de perfecționare. Sînt cifre concludente. Înclusiv cele care se referă la planul de școlarizare pe acest an și care prevăd calificarea a aproape 500 de mineri și electromecanici și policalificarea a cel puțin 200. Sînt cifre pe care le reclamă viața, dinamica producției, ritmurile ei, exigențele calitative ale tehnologiilor moderne. Sînt totodată, dovezi că nu numai cantitativ, ci și calitativ, asigurarea forței de muncă preocupă în cel mai înalt grad factorii de răspundere; organul de partid, sindicatul, conducerea colectivă au în centrul atenției — de la încadrare și pînă la calificare — formarea forței de muncă.

...și totuși. Așa cum a reieșit din recenta adunare generală a reprezentanților oamenilor muncii, în

unele sectoare și formații de lucru se resimte încă lipsa de personal calificat. Înseamnă că mai sînt rezerve, mai sînt cerințe.

Revirimentul în acțiunea de recrutare, integrare și pregătire a forței de muncă este evident, ne spune secretarul comitetului de partid al minei, Vasile Rusu. La toate nivelele și în toate etapele, integrarea tinerilor s-a îmbunătățit. Este rolul amplificării preocupărilor generale, a tuturor factorilor, față de integrarea tinerilor și încurajarea lor în perioada de adaptare. Începînd de la directorul minei, secretarii organizațiilor de partid, membrii activului sindical, personalul tehnic și pînă la ortacii din abataj, fiecare discută cu tinerii în subteran, la pontaj, în cămin. Periodic, se organizează întâlniri pe sectoare cu tinerii și cei care răspund de integrarea lor.

Deși asistăm la un început promițător, este loc pentru mai bine. Organizațiilor de partid li s-a cerut să dezbată proble-

ma stabilizării și creșterii personalului în adunările generale de alegeri; organizațiile UTC trebuie să se implice cu mai multă inițiativă și răspundere în organizarea timpului liber al tinerilor; în general se poate și trebuie făcut mai mult pentru a stimula preocuparea tuturor factorilor pentru stabilizarea și formarea noilor contingente de mineri pe măsura cerințelor calitative mereu ascendente.

Citadine

A fost un gest inspirat în primăvara trecută: pe peluza ce mărginește principală arteră de circulație a Petroșaniului, în dreptul Casei de cultură, au fost plantați pilcuri de brazi argintii. În plin centrul orașului, în mijlocul edificiilor de beton și sticlă, apariția brazilor pitici cu cetina lor argintie, mai ales că, spre bucuria generală s-au prins cu

DIN NEGLIJENȚĂ

toții, a fost o adevărată revelație.

Dar, după nici un an, cînd fravii brazi nici nu au reușit să prindă noua primăvară, noul ciclu vegetal, doi dintre ei, de la marginea peluzei dinspre Școala generală nr. 1, au devenit victime ale roților unui „mastodont” motorizat, fiind striviți fără milă. Dezolant! Și de ce? Din neglijență, dar

mai ales din lipsa de precauție a unui cerber de la volanul mașinii care, luînd curba, s-a urcat peste bordura strivind brazii. Din neglijență? Din prea puțin simț cetățenesc! Din lipsă de considerație față de realizările edilitare-gospodărești menite să confere mediului urban frumosul rîvnit și meritat de noi toți! (Dan Stejaru)

Vă informăm

MANIFESTARI. Ieri, în toate unitățile de pionieri din școlile municipiului au avut loc manifestări dedicate apropiației Zilei a cerșitorilor. Cu acest prilej, micii purtători ai cravatei roșii cu tricolor s-au întâlnit cu oameni ai muncii de la Complexul CFR Petroșani, au prezentat recitaluri de muzică și poezie patriotică.

MODELE. Se află pe fluxul de fabricație și urmează să apară în curînd, în magazinele de profil, noi modele, purtînd marca Întreprinderii de tricotaje din Petroșani. Creații ale specialiștilor din unitate, costumele pentru copii și puloverele pentru bărbai și femei au un colorit viu, în combinații originale, cu desene geometrice.

GOSPODĂREASCA. Avem prilejul să consemnăm secvențe care probează

ză spiritul gospodăresc: zilele cu temperatură mai ridicată permit îndepărtarea gheții și a zăpezii depozitate de-a lungul rigolelor trotuarelor. O asemenea imagine am „fotografiat” ieri pe bulevardul Republicii, în dreptul unităților comerciale din zona magazinului „Jiul”. Desigur, am dori-o „multiplicată” pe toate arterele pietonale ale municipiului.

METEOROLOGICA. Vremea va fi instabilă, cu precipitații sub formă de

ploaie, care au tendința să se transforme în lapoviță și ninsoare. După cum ne informează meteorologul Bela Slevenszki, minna din data de 15 februarie a fost de plus 2 grade la Petroșani, iar grosimea stratului de zăpadă din Paring este de 66 cm. Cît despre nivelul apelor Jiului, acesta este în creștere — consemnăm, se, pe Jiul de Vest, o creștere de 5 cm.

„SONOR?”. Am mai semnalat acest aspect: grupuri

de copii lovesc în ușiile din spate ale cinematografului „Luceafărul” din Vulcan, deranjînd nu numai pe cei care vizionează filmul, ci și pe locatarii din blocurile învecinate. Cel mai recent caz: duminică, în timpul rului peliculei „Lanțul amintirilor”. Chiar nu se poate găsi o modalitate de a le tempera zeul, punîndu-se surdina acestui nedorit „sonor”?

MISTREȚI. Bilanțul cu care se înfățișează grupele de vînători din Valea Jiului,

Rubrică realizată de
C.T. DIACONU

Vă informăm

SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

Schi alpin

Noi afirmări ale „ghioceilor” Parîngului

In prima decadă a acestui luni, frumoasa și bine-cunoscuta stațiune montană Sinaia a găzduit prima finală din actualul sezon de schi alpin. Este vorba de concursul republican al cluburilor sportive școlare, una dintre cele mai severe încercări, care, an de an pune în evidență nivelul de pregătire al tinerilor schiori. Din municipiul Petroșani, la acest concurs au participat „ghioceii” Parîngului antrenati de prof. Victor Mișu și Gunter Gedeon. Printre cei mai buni, la probele de slalom s-au dovedit și două din tinerele speranțe ale schiului de performanță de la CSS Petroșani. La proba de slalom urias, locul II, în cadrul finalei, a fost ocupat de Simona Podină,

iar pe locul V s-a situat Nicoleta Zapan. La proba de slalom special, Nicoleta Zapan a ocupat un meritos loc III, având în vedere că la concurs au participat schiori din cadrul unor cluburi sportive cu tradiție în activitatea de performanță.

Alți doi „ghiocei ai Parîngului”, din componența lotului național de copii, Gerlinde Mișu și Alin Gedeon, participă în aceste zile la concursurile internaționale pentru copii în R.S.F. Iugoslavia și, respectiv, R.S. Cehoslovacă.

Rezultatele obținute și prezența în aceste concursuri a tinerilor schiori de la CSS Petroșani confirmă drumul ascendent spre marea performanță al „ghioceilor” Parîngului. (V.S.)

O atractivă manifestare sportivă

„Cupa Telescaun” la a VI-a ediție

In cadrul manifestărilor sportive ale actualei ediții a Daciadei de iarnă, Asociația sportivă a IGCL Petroșani, în colaborare cu CMEFS, a organizat concursul de schi alpin dotat cu „Cupa Telescaun”. Ajunsă la a VI-a ediție, această frumoasă manifestare a atras în masivul Straja oameni ai muncii din toată Valea Jiului și chiar din alte localități din țară.

Organizat pe pârția de slalom special de lângă cabana Straja, cu sprijinul corpului de arbitri din Lupeni și Petroșani, concursul a aliniat la start 80 de participanți de toate vârstele. Viscolul și ceața, pârția înghețată au îngreunat desfășurarea probelor. Cu toate acestea, la punctul de sosire, numeroși suporteri au avut sa-

tisfăcția de a urmări evoluția spectaculoasă, o înțrecere dîră, care a dat câștig de cauză celor mai bine pregătiți schiori. Iată rezultatele pe categorii: copii I, fete, locul I Ecaterina Țandrea, II Mihaela Divirigeanu, III Olivia Reșiga; băieți, locul I Demetrius Edelin, II Marius Bărbîță, III Adrian Bărbîță; copii II, fete: locul I Melinda Nivelț, II Ecaterina Vraja, III Simona Avram; băieți, locul I Florin Pîrvulescu, II Ovidiu Avramescu, III Dan Străuț; juniori, locul I Siegfried Bota, II Daniel Cioantă; băieți, 18-25 ani, locul I Ioan Malagean, II Remus Butuza; fete, 25-35 ani, locul I Nelida Bucur, II Elena Ștef, III Daniela Borița; bărbați, 25-35 ani, locul I Gheorghe Bucur, II Benjamin Cioantă, III Ștefan Ciorik; femei, 35-45 ani, locul I Lidia Keltz; bărbați, 35-45 ani, locul I Gheorghe Marchiș, II Mircea Bărbîță, III Gheor-

ghe Gheoancă; femei, 45-60 ani, locul I Terezia Kato, bărbați 45-60 ani, locul I Ioan On, II Adalbert Kato, III Iosif Zlăgneaun. La categoria de vîrstă peste 60 de ani pe primul loc s-a situat Ladislau Orz, de la Olimpia Reșița, un binecunoscut susținător și animator al mișcării sportive de masă din Se- menic, iar pe locul II un veteran al schiului din Valea Jiului, Grigore Cova-

vacii. Concursul a fost dominat de reprezentanții AS Minerul Lupeni, care au câștigat, pe baza celui mai bun punctaj, locul I pe echipe și „Cupa Telescaun”. Locul II pe echipe a fost ocupat de AS IGCL Petroșani, iar locul III de AS Minerul Aninoasa.

In cadrul festivității de premiere, care a avut loc în sala cabanei Straja, câștigătorilor le-au fost înmăinate cupe, plachete și diplome.

Viorel STRĂUȚ

Sanie

Cupa „A 65-a aniversare a U.T.C.”

Duminică, 15 februarie, pîrțiile din Parîng au găzduit un nou concurs din cadrul cupei „A 65-a aniversare a U.T.C.”. De data aceasta, protagoniștii concursului au fost reprezentanții județului în proba de sanie.

După întreceri spectaculoase, locul I a revenit atît la fete cît și la băieți, reprezentanților Văii Jiului. Iată, în ordine, ocupanții primelor trei locuri: fete: Elena Gălățan (Liceul industrial Petroșani), Alina Florea și Doina Fărcașiu (ambele din Deva); băieți: Bujor Gălățan (Liceul industrial Petroșani), Sorin Barabaș (Brad) și Bogdan Stoica (Liceul industrial Petroșani). Ocupanții locului I vor reprezenta județul Hunedoara la faza pe țară.

Al. TĂTAR

TURIȘTI DE OCAZIE

Frigul, ceața, ninsoarea și lapovița n-au împiedicat duminică sutele de amatori de schi și drumeții montane să urce în zonele alpine. Am cunoscut o vie animație în zonele de lângă cabanele Pasul Vilcan și Dealul Corlan, din comuna Aninoasa. Dar cea mai masivă prezență a fost simțită la cabana Straja și în masivul Parîng, unde au avut loc atractive concursuri de schi alpin.

Turiști de ocazie, veniți în număr mare cu autocarele și urcați în zona alpină în Parîng au avut manifestări reprobabile. După cum ne-a informat Dumitru Birlida, șeful formației Salvamont Petroșani, acești așa zisi turiști - în realitate consumatori de băuturi alcoolice, fapt ce totul neindicat, iarna, deosebi la munte - au

încălecat în mod grosolan legile nescrise ale comportării civilizate. In loc să coboare pe cărare, ei au străbătut pîrțiile de schi (pîrții bătătorite cu multă trudă de membrii echipei Salvamont), utilizînd pungi

CRONICA MUNTELUI

de plastic și haine de fiș, pentru a aluneca la vale, pe traiectoria necontrolabile. Unii dintre acești „turiști”, nereceptivi la avertismentele Salvamontului se pare că au uitat că, din nefericire, utilizarea pungilor de plastic a generat accidente deosebit de grave, cum sînt fracturile de coloană vertebrală. Impotriva acestor cazuri de iresponsabilitate ar trebui să-și facă simțită prezența și opinia de ma-

să, a turiștilor de bună credință, cu experiență în ale muntelui.

Sugerăm, pe această cale, formațiilor Salvamont să intensifice propaganda vizuală în locurile aglomerate, pentru a se evita și chiar a interzice actele de iresponsabilitate pe pîrțiile de schi. Accesul cu săniuța trebuie să fie bine precizat în zona alpină. Excepția constituind-o concursurile oficiale de săniuță în locuri special amenajate. Se impune și marcarea cu fanioane a pîrțiilor de schi, cu interdicția de a fi străbătute de turiști.

Simbătă, 22 februarie a.c., și duminică viitoare, în Parîng se anunță un virtual punct de atracție, „Cupa AS Utilajul Petroșani”.

V.S. FENEȘANU



O scurtă relaxare înainte de start.

PROGRAMUL RETURULUI CAMPIONATULUI DIVIZIEI A EDIȚIA 1986-1987

Table listing football matches for various teams like Steaua, FC Argeș, Dinamo, etc., with dates and scores.

Table listing football matches for teams like Corvinul, Oțelul, FC Argeș, etc., with dates and scores.

Table listing football matches for teams like Steaua, Gloria, Univ. Craiova, etc., with dates and scores.

Table listing football matches for teams like Flacăra, Gloria, Corvinul, etc., with dates and scores.

Intre paranteze rezultatele din tur

ACTUALITATEA IN LUME

MOSCOVA

Forumul internațional al oamenilor de știință și cultură

MOSCOVA 16 (Agerpres) — M. Chebeleu transmite: In capitala Uniunii Sovietice s-au încheiat lucrările forumului internațional desfășurat sub deviza „Pentru o lume fără arme nucleare, pentru supraviețuirea umanității”, la care au luat parte peste 1000 de oameni de știință, cultură și artă, medici, reprezentanți ai vieții politice și obștești, ai cercurilor de afaceri și cultelor, sociologi și ecologi din aproximativ 80 de țări, inclusiv din România. Dezbaterile au prilejuit efectuarea unui schimb de opinii asupra unui cerc larg de probleme legate de intensificarea luptei tuturor popoarelor pentru lichidarea pericolului nuclear, care amenință existența umanității, pentru promovarea idealurilor de pace, înțelegere și colaborare internațională.

In lumina poziției României, a aprecierilor și con-

siderentelor președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la realizarea dezarmării în Europa și în întreaga lume, interzicerea experiențelor nucleare, oprirea militarizării Cosmosului, promovarea destinderii și înțelegerii între popoare, reprezentanții țării noastre au relevat rolul și răspunderea ce revin tuturor statelor și popoarelor în soluționarea multiplelor probleme care confruntă omenirea și edificarea unei lumi fără arme nucleare. Au fost reliefate propunerile și inițiativele realiste și constructive ale țării noastre privind trecerea la dezarmare realizarea păcii și dezvoltarea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale între toate țările lumii.

In încheierea lucrărilor forumului a luat cuvântul M. Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S.

Dezarmarea — pe agenda Consiliului consultativ al Internaționalei Socialiste

HELSINKI 16 (Agerpres). — La Helsinki a avut loc ședința Consiliului consultativ al Internaționalei Socialiste pentru problemele dezarmării, la care au participat reprezentanți ai unsprezece partide socialiste și social-democrate. După cum relatează agenția TASS,

în cadrul ședinței, participanții s-au pronunțat pentru încheierea cât mai grabnică a unui acord privind eurorachetele, precum și pentru începerea procesului de reducere a armamentelor convenționale în Europa.

Consiliul a stabilit de asemenea, programul activității sale pe anul 1987.

Reuniunea Comitetului mixt iordaniano-palestinian

AMMAN 16 (Agerpres). — La Amman a început reuniunea Comitetului mixt iordaniano-palestinian care examinează, între alte-

le, modalități concrete de intensificare a rezistenței populației palestiniene din teritoriile ocupate de Israel împotriva practicilor represive israeliene.

Evoluția situației din Liban

BEIRUT 16 (Agerpres). — In cursul unui duel cu mortiere și mitraliere care a angrenat milițiile rivale de-a lungul liniei de demarcație între estul și ves-

tul Beirutului, cel puțin opt persoane și-au pierdut viața. Surse ale poliției libaneze au precizat că proiectile și grenade au căzut și în apropierea reședinței prezidențiale.

GRUPARILE contrarevoluționare antisandiniste, finanțate și sprijinite din exterior, au provocat moartea a aproape 500 de țărani în 1986, a declarat, la Managua, unul din comandanții Frontului Sandinist de Eliberare Națională (FSLN), informează agenția EFE. Comandantul Jaime Wheelock, ministrul pentru reforma agrară, a anunțat crearea unui Comitet permanent pentru a investiga și denunța, la nivel național și internațional, acțiunile criminale ale bandelor „contras” în sectorul productiv al Republicii Nicaragua.

PE ORDINEA de zi a viitoarei reuniuni a Consiliului Economic și Social al ONU (ECOSOC), din luna mai, a fost inclusă problema privind proclamarea anului 1989 — An Internațional al Alfabetizării, s-a anunțat la sediul din New York al Națiunilor Unite.

LA INCHEIEREA reuniunii de la Georgetown a miniștrilor comerțului din țările membre ale Pieței Comune Caraibiene (CARICOM) participanții au convenit asupra introducerii, treptat, a unor tarife vamale comune pentru cele 13 state membre. Transpunerea în practică a acestei decizii va dura până în ianuarie 1989, a declarat secretarul general al organizației, Roderick Rainford.

POPULAȚIA RP Chineze era, la sfârșitul anului 1986, de 1,06 miliarde locuitori, cu 148 milioane mai mare decât în anul anterior — relevă agenția China Nouă, citind comunicatul dat publicității la Beijing de Biroul de stat pentru statistică al R.P. Chineze.

Pe scurt

IN BAZA unui acord intervenit anterior între SUA și Marea Britanie, o serie de unități industriale, universități și institute de cercetări britanice au încheiat deja contracte pentru efectuarea de cercetări în cadrul programului militar american Inițiativa de Apărare Strategică (SDI), cunoscut sub numele de „războiul stelelor”. Participarea firmelor din Marea Britanie la acest proiect a stârnit o largă dezaprobare în rîndul opiniei publice britanice și reacții de protest din partea unor partide politice din țară.

PRIMUL congres al oamenilor de știință africani se va desfășura în perioada 25—30 iunie în capitala RP Congo, transmite agenția TASS. După cum s-a anunțat la Brazzaville, comitetul pregătitor a fost

deja constituit și și-a început activitatea.

APROAPE 50 la sută dintre elvețienii chestionați au declarat că salvagardarea păcii constituie principala lor preocupare. Pacea pe întreaga planetă — aceasta este cel mai fierbinte deziderat exprimat de numeroși locuitori ai Elveției, care consideră absolut necesară multiplicarea eforturilor întreprinse pretutindeni în lume pentru înfăptuirea acestei aspirații fundamentale a omenirii.

IN PREZENT, în Canada există peste 60 de orașe proclamate zone deunclearizate. Potrivit sondajelor de opinie realizate în rîndul populației, majoritatea canadienilor se pronunță împotriva amplasării de arme nucleare pe teritoriul țării și cer guvernului să nu participe la programul american de militarizare a spațiului cosmic, cunoscut sub numele de „războiul stelelor”.

CHINA NOUĂ

Problema sărăciei în SUA

Profesorii Richard Vedder și Lowell Gallaway, de la Universitatea Ohio, au elaborat una dintre cele mai cuprinzătoare analize a p a r t e i în ultimii ani, referitoare la nivelul de trai în Statele Unite. Se afirmă aici că, în pofida diverselor programe oficiale și particulare, ia naștere o pătură socială confruntată cu probleme deosebit de serioase. Studiul este intitulat „Sărăcia, repartizarea veniturilor, politica în domeniul familiei și al relațiilor publice” și a fost realizat din inițiativa unei comisii a Congresului american. El este critic la adresa actualilor programe guvernamentale, care sporesc rata sărăciei în loc să o reducă, alimentează inechitatea veniturilor, contribuie la înfrizirea creșterii economice.

In document se susține că sărăcia este un fenomen

caracteristic tinerețului, aproape jumătate dintre „cei săraci” avînd vîrsta sub 21 de ani, precum și negrilor și hispanicilor. Deși, la modul general, sărăcia ar trebui să scadă pe măsura creș-

DIN PRESA STRAINĂ

terii gradului de instruire, aproape jumătate dintre adulții săraci au studii superioare. Cu cît familia este mai numeroasă, cu atît nivelul sărăciei este mai mare. Rata sărăciei este de cinci ori mai mare în familiile al căror cap sînt femeile. Majoritatea familiilor de negri și hispanici trăiesc în condiții lipsite de mijloace. Studiul ajunge la concluzia că există milioane de americani săraci, care nu au resurse suficiente pentru a se hrăni, adăposti și îmbrăca.

NEUE ZURCHER ZEITUNG

Șomaj record în Spania

Deocamdată nu există nimic care ar putea zdruncina optimismul guvernului spaniol, a afirmat ministrul economiei și comerțului, Carlos Solchaga. El a apreciat, în cadrul unui discurs rostit în fața

Senatului, că economia se află într-o „expansiune relativ semnificativă”, capacitatea ei de a participa la competiția internațională fiind, de asemenea, asigurată.

Totuși, rămînerea în urmă înregistrată, în ultimul timp, în domeniul comerțului exterior, precum și noua creștere a șomajului nu se încadrează în această viziune optimistă. Numărul celor care caută un loc de muncă,

înregistrați oficial, a crescut, în luna noiembrie, de trei ori, ajungînd la recordul de 2 867 000. Aceasta înseamnă că, de la sfîrșitul lunii august, rata șomajului a sîrit cu 8,4 la sută, procent echivalent cu 224 000 de persoane. O mare parte dintre acestea prestau activități sezoniere (în special în domeniul turismului) sau sînt noi absolvenți de școală. Dar acest fenomen sezonier nu explică totul. In comparație cu aceeași lună a anului trecut, eliminîndu-se asemenea elemente conjuncturale, s-a înregistrat totuși, în noiembrie, o creștere a șomajului cu 5 la sută. In acest fel, rata șomajului în Spania se ridică la 20,8 la sută, în vreme ce media pe ansamblul statelor Pieței comune este inferioară cu aproximativ 9 procente.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Lanțul amintirilor, I-II; Unirea: Lupii mărilor; Parîngul: Încrederea.
LONEA: Vrabia pe gheață.
ANINOASA: Cîinele electronic.
VULCAN — Lucașfăruș: Caravana misterioasă.
LUPENI — Cultural: Revolta nurilor.

URICANI: Vinătorul de căprioare.
N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV

20,00 Telegenial.
20,20 Viața economică.
20,35 Seară de balet (color).
„Frumoasa din Pădurea adormită” de P.I. Ceaikovski.
21,50 Telegenial.

Întreprinderea minieră Petrila

— strada 23 August nr. 2 —

încadreză

— pensionari pentru activități de deschideri miniere și montaje (lucrări de săpări și betonări la investiții).

Relații suplimentare, la biroul ONR al întreprinderii.

Cooperativa meșteșugărească „Unirea”

cu sediul în Petroșani,
strada 30 Decembrie nr. 1A

încadreză urgent, direct sau prin transfer

— fochist autorizat de ISCIR Sibiu pentru cazane abur de medie presiune.

Condițiile de încadrarea și retribuire sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974, republicată.

Cei interesați se pot adresa la biroul personal, învățămînt al cooperativei, telefon 43251.

A. M. A. ROVINARI

încadreză pentru punctul service de la IFA Lupeni:

— inginer electronist
— inginer automatist
— muncitori electricieni și electroniști categ. I-VI.

Se lucrează în acord global și regim prelungit de 10-12 ore.

Relații suplimentare la telefon, 957/60974 și 929/12464, 929/15389.

Mica publicitate

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Csibi Irina, eliberată de Securitatea CEC Deva. O declar nulă. (9906)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Butulescu Ileana, eliberată de Securitatea CEC Deva. O declar nulă. (9905)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Mihalache Maria, eliberată de IC Vulcan. O declar nulă. (9924)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Slăvea Alexandru, eliberată de UE

Paroșeni. O declar nulă. (9922)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Tomescu Gheorghe, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (9920)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bălan Maria, eliberată de preparăția Coroști. O declar nulă. (9915)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Oprean Rozalia, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (9916).

ANUNȚ DE FAMILIE

COLECTIVUL IM Uricani este alături de colegul Stoil Ion, în greaua încercare pricinuită de încetarea din viață a mamei sale. (9921)